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Zombor, 1913. évi február hó 16.
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?Szóljon a nép
Odafont, az ország fővárosában a 

parlamenti épület zárt falai között, ahon­
nét a nép igazi képviselőit fegyveres 
kézzel kiverték, a szuronyok oltalma 
alatt, beszél a magyar Herosztrátesz • 
Tisza István zsoldos csapata. De nem­
csak beszél, hanem cselekszik is: átkos 
nemzetpusztító munkát végez. Jaj en’ 
nek az orszánn.ilr h-,

Szerkesztőség és ki adóhivatal : Erzsébat-körút 13. az
közlemények és előfizetések ide küldendők 
Megjelenik : vasárnap és csütörtökön.

a Sögös és durva vezényszónak : „Szé­
nás lábad, szalmás labad !"

Itt az ideje, hogy ezt a rossz hírt, 
ezti a lea,azó föltevést első sorban Bács- 
bodrog vármegye hivatalos központja : 
Zombor város, erőteljesen és hatalma­
san megcáfolja, s tanúbizonyságot te-

vények legjobban sújtják az iparosokat, 
keieskedoket és az intelligenciának azt 
a részét, mely a két kézi munkájából 
tartja fenn magát ; tehát az egész dol­
gozó társadalmat. Ezzel szemben a moz­
galom vezetőinek követelése az, hogy 

! a közterheket a minden vonalon ke-

ban nem marad hátra akkor, amikor
... , az orszá9 minden tájékán az öntudatra

az országnak, ha ezt a bűnös j ebredés és a harcias hangulat csatta-
munkat, ezt az irtóztató rombolást meg ! nósan megnyilatkozik.
nem állítja. j Ezt a rált Q7nináHn -7 iJ d celt szolgaija es Zombor

népének becsületét helyreállítani van
hivatva az a pártközi nagy népgyűlés,
melyet a város legjobb fiai, párkülönb-
ssg nélkül, február hó 23.-ára hívtak

nyeri nrról hnn„ i c | ™ d unnaen vonalon ke-
ban ,™ .'„„„a J,T 'T®* d°!gá‘ i 'CSZ,ÜI vl="d6 A*»»*» uMMm elve

Idelenn tehát szólaljon meg a nép. 
De ne csak beszéljen, ne csak harsogó 
szóval tiltakozzék, hanem tegyen is. 
Tegyen meg egyelőre legalább annyit, 
hogy fogjon össze és zárt sorokban, 
elszánt csatára készen sorakozzék az

össze Zombor városába ; ahová akkor 
az ország legkitűnőbb férfiai közül is-------«-Vivk.or; az, 10

önvédelmi harc zászlaja alá. A kérdés ! tobben eljönnek, hogy tanúi legyenek
1 öntudatosságunknak és buzdítsanak ben­

nünket a kitartó küzdelemre.

alapján osszák szét a teherviselő vál­
ókra. Minden iparosnak, kereskedőnek, 
s egyáltalában a dolgozó társadalom 
minden tagjanak különös érdeke tehát, 
hogy ezt a mozgalmat teljes erejével 
támogassa, s a február 23,-iki népgyű­
lésen személyes megjelenésével is súlyt 
adjon az okszerű követelésnek.

az . árendába adjuk-e az országot az 
éiősüiek táborának ; engedjük-e magun­
kat anyagi javainkból és legszentebb 
alkotmányos jogainkból kiforgatni; gyá­
ván tűrjük-e a népnyúzó rendszer ál­
landósulását ; hitvány rabszolgaként en­
gedjük-e magunkat igába fogni és oda 
tartjuk-e közünket a rabbilincseknek ; 
avagy emberi mivoltunk érzetében és 
eikonfiskált jogaink tudatában végre 
megembereljük magunkat és a saját 
kezünkbe vesszük a saját sorsunknak 
intézését?

A közel egy millió lakost számláló 
Bácska, közéleti vezetőinek hazafiatlan 
és rosszhiszemű manipulációi következ­
tében, az ország színe előtt abba a 
rossz hírbe keveredett, hogy Bihar után 
itt van a rabszolgaságnak legmelegebb 
ágya ; mert itt olyan nép él, amelynek 
nincs akarata, nincs önérzete, nincs 
önfentartási ösztöne ; amely gyáva meg- 
hunyászkodással tűri a re áj a mért ostor­
csapásokat, s bambán engedelmeskedik

Az előkészítő bizottság által kibo­
csátott, s három nyelven — magyar 
szeib és bunyevác nyelven — szer­
kesztett plakát röviden, de velősen és 
lendületes szavakkal mutat rá a nagy­
szabású tüntetés konkrét tárgyaira és 
fölszólítja e város lakosságát, hogy tartsa 
hazafias kötelességének a gyűlésen meg­
jelenni, s szavának latbavetésével a ma- 
nifesztáció súlyát és értékét emelni.

Nekünk eh ez a klasszikus tömör­
séggé! kifejezett fölszólításhoz kevés 
hozzáadni valónk van. Hiszen Zombor 
népének van annyi józan belátása, hogy 
kapacitáció nélkül is fölismeri a szóban- 
forgó eseménynek a jelentőségét.

Miről lesz azon a népgyűlésen szó?
Első sorban a népnyúzó új adó­

törvények elleni tiltakozásról, s arról a 
követelésről, hogy egészségesebb és 
igazságosabb alapra fektessék az állam­
polgárok megadóztatását. Az új adótör­

A másik kitűzött célja a népgyű­
lésnek a demokratikus választójog, a 
népparlament mellett való tüntető állás­
foglalás. Nos, ha eddig volt még vala­
kinek kétsége az iránt, hogy az osztály- 
uialom lejárta magát, s annak további 
fentartása köz veszedelmet képez, annak 
minden kétségé eloszolhatott ama ret­
tenetes gaiázdálkodásnak, s ama tűrhe­
tetlen közállapotoknak a láttára, amelyet 
az osztályuralom, haldoklásának utolsó 
óráiban, a szemünk előtt produkált.

Leitatták, megvesztegették a vá­
lasztók egy részét, a másik részét soha 
nem tapasztalt erőszakkal elnyomták, 
hogy a saját képükre teremtett képvi­
selőket liferálhassanak a parlamentbe, 
s az ország tanácsának többségét min­
denre kapható emberekből állítsák ösz- 
sze. Ezzel a többséggel aztán katonai 
és rendőri állammá alakították át Ma­
gyarországot. A becsületes hazafiakat 
karhatalommal kiszorították a parlament­
ből ; s mikor magukra maradtak és 
élezték, hogy „szabad a vasár,“ a csá­
szár mondurjába szorítottak minden ép­
kézláb embert, egész az ötven éves 
korig ; ezer millió számra szavazták

I o s z o r
(“húsleveskocka..

1 kocka ‘/4 liter 
húsleves részére 5 f.

Utolérhetetlen Kitűnő Kiváló jó
gyenge levesek, mártások, füzeié- főzelékek, ragouk. mártások stb. húslevesnek betéttől való készítésére 

kék stb. megjobbtlására. főzéséhez. és bouillonok előállítására.
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■ Bácsmegyei Függetlenség*

meg a katonai költségeket ; elviselhe­
tetlen magasságra emelték és még most 
is folyton emelik a közterheket ; alkot­
mányunkat rongyokra tépték, s kötözött 
kezekkel kiszolgáltatták a nemzetet Bécs- 
nek ; mindezért cserébe pedig a nem 
zet szamára nem kérlek semmit, csak 
a maguk számára biztosították a hú­
sosfazekakat.

S ezt nevezi Tisza István az „in- 
1 -h.t' ncia uiaimá mák, amelyet tűzzel- 
• i.iSvii fönn ke l tartani Nos, az ilyen 
1 -;za fe e intelligenciából, amely a maga 

onzó érdekének és hatalomvágyának ki­
elégítéséért verejtéket és könyeket sajtol 
a nemzetből — nem kérünk. Ezt az in­
telligenciát a hosszú időn át űzött kor­
rupció annyira megrontotta, hogy to­
vábbi uralkodása már gyógyíthaüan se­
beket ütne az országon. De — hála 
Istennek — van ebben az országban 
m-y, erkölcsileg érintetlen intelligencia 
is, amely a maga nemes ideáiizmusá- 
ban nem az egyéni önzés oltárán ál­
dozza fel a özérdeket, hanem becsü­
letes műm - Val, népjóléti alkotásokkal 
akarja szolgálni és boldogítani a népet, 
amellyel együtt érez, mert maga is ab­
ból való, vagy legalább annak munkál­
kodásában és szenvedéseiben híven 
osztozik.

A népparlament tehát nem jelenti 
d tudatlanságnak és a romboló elemek­
nek a felülkerekedését, hanem jelenti 
a megújhodást, az erkölcsi föl friss ül est, 
a népjogoknak és népérdekeknek ön­
zetlen istapolását. Nem jelenti még a 
szoros értelemben vett „történelmi osz- 
!a|y" visszaszorítását sem ; mert hiszen 
a magyar nép maga is „történelmi 
osztály," amely a nemességgel együtt 
omolta veret a hazáért, amely azonban 
most már, amikor a munka korszakát 
éljük, nem élni akar a házából, hanem 
dolgozni akar é. o.

Jöjjetek hát el mindnyájan, akik a 
dolgozó elemek uralmát akarjatok meg­
honosítani az éiősdiek uralma helyett ; 
jöjjetek el február hó 23.-án a nép 
gyűlésre és hangos szóval követeljetek 
a demokratikus ifjú Magyarország meg­
alkotását.

Szóljon a nép ! Es ha férfiasán, 
etösen szól, szava nem lesz és nem 
lehet többé a pusztában elhangzó szó.

Zombor, 1913. február 16.

Várjuk a kezdetet.
„Igéim nr/u z. megtartani könnyű" 

mondotta egykor a királynak az idősebb 
Andrássy Gyula gróf. S a királynak nagyon 
'ets/ett ez a gavalléros és karakteres jelszó.

Mondják, hogy a mi új főispánunk fér- 
í';iS jellemű' Perfekt gavallér, aki a magán 

Ctben ^tétlenül ura szokott lenni a szavá 
n;k. Hinni akarjuk, hogy most, amikor a kö­
zelet színterére lépett, a fórumra is magával

j* 3 ,is;tc!etre méltó egyéni tulajdonságait 
es léhaságnak tartja azt a kélkulacsos elvet

I ame*y különbséget tesz a magán nobilílás és 
I a közé éti nobilítás között. Annak okáért szí- 
1 vesen előlegezzük neki azt a föltevést, hogy 

! amit társadalmi, közgazdasági és kulturális te 
kintetbe:: program injában ígért, azt őszinte jó­
akarattal, komolyan törekszik megvalósítani is.

A sok tennivaló közölt kétségkívül van­
nak íon'osabbak is annál, amelyre most em­
lékeztetni akarunk, de a fontosabbak megvaló- 
üitusa lassabban is megy. Azért mi az igere­
tek közül azt választoltuk ki, amely aránylag 
legkönnyebben keresztül vihető, s amellyel a 
főispán mégis igen jelentékeny szolgálatokat 
tehetne a közérdeknek.

Ez pedig a Zom borban fölállítandó rár- 
I IMyiJM kinkórhdz ügye. Ez a dolog már tűi 

van az előkészítés stádiumán. Pénzügyi nehéz­
ségekbe nem ütközik, mert a vármegyének 
meg van hozzá a szükséges anyagi ereje. S 
a volt alispán, Michailovits Kornél már két 
évvel ezelőtt föl is szólította a várost, hogy 
bizonyos hozzájárulást szavazzon meg, amit a 
varos teljesített is. Rendes körülmények között 
úgy kellett volna tehát lenni, hogy amikor a 
város ellogadta azokat a föltételeket, amelyek­
hez a varmegye a közkórház fölállítását kö­
tötte, akkor a vármegye fogjon hozzá a kivi­
telhez; s ha ezt megtette volna, úgy azóta 
már a:iana is a vármegyei közkórház épülete 
zsomborban. Annál inkább így kellett volna 
ennek történnie, mert a vármegyei közkórház 
lalasztast nem tűrő közegészségügyi szükség­

letet képez és Zombor város, a vármegye szó­
tartásában bízva, a maga primitív közkórhá­
zat azs.ai állapotban tartja, amely tarthatatlan 
a,lapot szégyen a vármegyére és a városra 
egyaránt.

Azonban attól a pillanattól kezdve, amint 
z-ombor a tőié kért hozzájárulás megadása 
■ ránt készségét nyilvánította, csodálatosképpen 
nein történt semmi. A vármegyén titokzatos 
módón megfeneklett ez a fontos közügy, s két 
ev óta egyetlen vonaliéival se haladt előre. A 
varmegye kormányzata a fiókba zárta az ak­
tákat es a törvényhatósági bizottság nem is 
foglalkozott többé a kérdéssel. A városi köz­
gyűlésén történtek ugyan sürgető íölszólalások,

3 V0IÍ ,ői 'Pán idegesen fogadta a sürgetést 
s kelletlen módon kitérő feleletet adott. '

-I föltűnő huzavonának kulissza tit- 
rejUtt mVói ismeretesek; de mi azo- 

at most szándékosán nem szellőztetjük. Csak 
annyü jegyzőnk meg, hogy az előzmények és 
a kulissza mögött végbe ment manipulációk
U a'.' lgen kellemes ^nyomást tett a városnál 
a fo.spam programbeszédnek az a része mely 
kilátásba helyezte a régen húzódó ügy meg­
mozdítanál es kívánatos megoldását.

Nos, hat ha az uj főispán egyetért a 
nenai Andrássy Gyulával az ígéretek megtar-
á 3 MeZVe’ akkor véte^e elő a fiókból a 
ehetett aktákat es vigye a vármegyei közgyű-
es e,e a kérdést. Ha sikerül neki olt kérész­

iül vmnj a kedvező döntést, nagy szolgálatot 
tesz vele a közegészségügynek és Zombornak 
Ha azonban ő is követi elődje példáját és
‘ ° Pál módJára kezeli ezt a kérdést amely
nek semmi látható és bevallható akadálya 
nnus. akkor tudjuk, hogy hányat ütött az 
ura és tisztában leszünk azzal, hogy a szé­
pen csengő fcispáni program dacára is ott 
vagyunk, ahol a módi zsidó“.

Éppen azért sürgetnünk kell a főispán 
nyílt állásfoglalását és intézkedését; annál in­
kább, mert a legiosszabb bizonyosság is jobb 
a bizonytalanságnál.

HÍREK.
Etjy fontos bizottság — fej nélkül.

I A városfejlesztési és beruházási művelet kérész 
I tülvitelével megbízott huszas bizottságnak tudva­

levőleg a volt főispán volt az elnöke. Ebben 
akkor az ellenzék is megnyugodott, úgy gon­
dolkozván, hogy Vojnits István kezében meg 
bízható helyen van a vezetés; mig a polgár 
mesterről, akit állásánál fogva ez a pozíció 
megilletne, nem mondhatni ezt el, mert az ő 
köznépszerűtlenségnek örvendő személye iránt, 
pártküiönbség nélkül, mindenki bizalmatlan 
saggal viseltetik. Ilyen szembeszökő mellőzés 
után mindenki más azonnal ott hagyta volna 

I az állasát ; de Hauke úr nem ilyen érzékeny ;
I ° “gy telt, mint az adomabeli ember, aki, 
í mikor a ködmenét Püfölték, naiv ártatlansággal 
j [udakolta, hogy ugyan mi pufog olyan erősen ?
I Nemcsak le nem mondott, nemcsak vissza 
J nem vom t tehát a bizottságból, hanem, mikor 

a volt fc pan távol volt, egyszerűen önhatal­
múlag okkupálta az elnöki széket, holott azzal 
senki meg nem kínálta. Most aztán a volt fő­
ispán távozásával, üresen maradt a huszas 
bizottság elnöki széke ; miután a törvényható 
sági bizottság sem helyettes elnököt, sem ai- 
elnököt nem választott. Eszerint ideje, hogy a 
fej nélkül maradt huszas bizottság élére barna 
rosan elnököt válasszon a közgyűlés; mert a 
huszas bizottság működésének folytonosságára 
közérdekből halaszthatatlan szükség van ' így 
például, hogy többet ne említsünk, maholnap 
ut lesznek az iskolaépítések, amely célra tudva 
levoieg már telket is vásárolt a város; s itt 
van a vízvezeték és csatornázás kérdése,’ame­
lyek közül az első már megindult azzal, hogy 
a próbafúrásokat elrendelték, a második azon­
ban még az előkészítés stádiumában sincs, 
holott maguknak a terveknek eikésszítése 
hosszú időt igényei, s a csatornázás égetően 
szükséges. Tovább is fej nélkül hagyni tehát a 
huszas bizottságot annál kevésbé szabad, mert 
amilyen szerény férfiú Hauke úr, mire észre­
veszi a közönség, még szép suttyomban be­
csempészi magát az elnöki funkciókba; amitől 
pedig ököllel törölné a szemét a varos.

A függetlenségi párt százas bizottsá­
gának Ülése. A zom bori függetlenségi párt 
százas bizottsága február 16.-án, vasárnap 
délelőtt ll órakor, a függetlenségi kör helyi­
ségében ülést tart, melyre ezen a helyen is 
fölhívjuk a tagok figyelmét. Az ülés a követ­
kező ügyekkel fog foglalkozni: A február 23-án 
tartandó nép,,yülés, továbbá a március 15-iki 
nemzeti ünnep és az ugyancsak március 15-én 
taiiandó közgyűlés előkészítése.

A fogadatlaa prókátor. Vahányszor a 
zom bori rendőrségi mizériákat és a rendőrség 
túlkapásait, visszaéléseit szóvá tesszük, mind­
annyiszor előáll a Szabadkán megjelenő tíács- 
'<U Xupíő és íoyadatlan prókátorkodik a 

dragalátos zombor,' rendőrség mellett A zöm­
ben sajtó nem tartja helyénvalónak a védelmet, 
a félhivatalos lapok is mélyen hallgatnak, 
ami a „qui tacet, consenlire videtur" elvénél 
■ogva bizonyítéka annak, hogy felszólalásainkat 
indokodnak tartják; sőt maga az új főispán 
is szék foglaló-beszédében nyíltan hangoztatta,
'egy a rendőrségi mizériákat orvosolni kell.

m a ttúmkai Napló azért mégis csak 
fogadatlan prókátorkodik, holott ehez a házi 
ügyünkhöz neki semmi köze. A kezet, mely 
L‘1 a szokallan és hívatlan beavatkozást intézi, 
valamint a nekszust és a háttérben levő dol­
gokat jól , ismerjük ; de egyelőre még nem 
akarunk kíméletlenek lenni. Legutóbbi íelszóla 
lasunkkal szemben a Bácskai. Napló azzal



próbálja menteni a főkapitányt, hogy a tanító­
szövetség közgyűlésén „politikusok" is reszt­
vettek és karzati közönség is volt, tehát 
főkapitánynak őrködnie kellett, hogy a rend 
föntartassék. Nos, hát megállapítjuk, hogy a 
közgyűlésen „politikus“, a sajtó képviselőin 
kívül, nem volt. Ami pedig a rend föntartása 
fölötti őrködést illeti, hát az ellen senkinek 
sem lehet kifogása ; de a főkapitány nem azt 
tette, hanem két ízben is beleavatkozott a tár­
gyalásba. Erre a kotnyeleskedésre pedig még 
ebben a par excellence rendőrállamban sincs 
joga; sőt a terembe betolakodnia sem lett 
volna szabad ; s csak az elnökség lojalitásának 
köszönheti, hogy csúfosan ki nem tették a 
szűrét, ahogy megérdemelte vonlna.

A zombori új színigazgató. A Zombort 
is magában foglaló „Délvidéki színi kerület" 
igazgatójává a kerületi színügyi választmány, 
lebruár 12.-én tartott ülésében, Bállá Kálmán volt 
pozsonyi színigazgatót, ezidőszerint a budapesti 
Magyar Színház művészét, választotta meg.

Népgyülési közebéd. A Budapestről a 
mi népgyűlésünkre érkező politikai előkelősé­
gek tiszteletére rendezendő közebédre az elő­
készítő bizottság 3 korone 20 filléres részvételi 
jegyeket bocsát ki, melyek február hó J 4-től-, 
péntektől. kezdve a Vadászkürt bérlőjénél, Hó­
dos y Sándor ás Fia, Sztrilich Zsigmond és 
Aladár uraknál, a Bácsmegyei nyomdában 
és a Függetlenségi Körben kaphatók. Ez utón 
is kérjük elvtársainkat és a demokratikus vá 
lasztójog minden barátját, hogy ezen a köz­
ebéden részt venni szíveskedjenek.

Pintér Parlagi egyetlen színházi es­
télye. Pintér Imre kicsiny gárdáját tudvalevő­
leg minden évben a legnagyobb szívélyességgel 
szokta fogadni Zombor közönsége. Pintér vál­
lalkozása és művészi programja valóban méltó 
is a támogatásra ; nem frivol, nem trágár s 
amellett mégis elejétől végig mulattató, ép 
azért látja minden elsőrangú város színliáza 
vendégül a legnagyobb szeretettel, mint Kassa, 
Eger, Miskolc, Kolozsvár, Brassó stb., ahol az 
előadások alkalmával még a zenekarokba is 
pótszékeket kellett alkalmazni. Az egyetlen elő­
adás, mely folyó hó 23. án megy végbe a 
színházban, csupa újdonságokkal lép sorompóba 
a sikeréit s a gazdag fehér programot olvasva 
biztosra vesszük, hogy ezidén éppen úgy, mint 
tavaly, zsúfolt ház fog tapsolni az ideránduló 
kis gárdának. A családi műsorból, mely szigo­
rúan ragaszkodik ahhoz, hogy fiatal úri leányok 
is végig hallgathassák, kiemeljük a következő 
újdonságokat: Az édes anyám. Sokszor úgy 
szeretnék sírni. A komédiásnő. A leánykérés, 
Dal az asszonyokról. Fűrészpor baba. Elseje. 
Debreceni egyetem. Óriási ! Óriási ! A gyűrű 
legendája : Dr. Kárpáthy legújabb dala. Tessék 
ez a feleségem. A rendőr. Főpróbba akadá­
lyokkal. Náthás család, stb. stb.

Vizsla természet. A finánc bürokráciát 
tudvalevőleg a Bachkorszak szervezete nálunk 
és iparkodott olyan embereket alkalmazni, 
akikben ki van fejlődve a vizsla termé­
szet : szimatolni és puskavégre kergetni a 
fölhajszolt vadat. Ez a hagyományos szokás 
gyökeret is vert a finánc intézményben, s ez 
az oka, hogy az államnak ott működő alkal­
mazottai nem is örvendenek valami nagy nép­
szerűségnek, noha ma már a pénzügyi tiszt­
viselők legnagyobb része nem megy túl a kö­
telesség teljesítés határain és merő túlbuzgó­
ságból nem teljesít vizsla-szolgálatokat. Úgy 
látszik azonban, hogy a zombori pénzügyigaz­
gató még a Bachkorszakbeli bürokrata erköl­
csök alapján keresi az érdemeket az előlépte­
tésre, mert amint előttünk ismeretes konkrét 
eset bizonyítja — ő nagysága nem átalja 
vállalkozni arra, hogy szimatoljon és maga 
Haj1 sa fel az adóalanyokat. Nem gondolja Fodor 
Mihály úr, hogy ez a szerep talán még sem 
illik az ország legnagyobb pén zügy igazgatósa- 
g ínak tekintélyes főnökéhez ?

Múzeum. A vármegyei történelmi társulat 
múzeumának régiséqlára február 16.-án, vasár 
nap délután 2-4 óráig nyitva lesz és dijtala 
nul megtekinthető.
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Halálozás. Müller Béla nyugalmazott | 
t'.szt. főszolgabíró február 14 én éjjé 1 órakor, j 
élete 60. - i k évében, rövid szenvedés után, 1 
elhunyt. Temetése február 15-én d. u. 4 óra 
kor ment végbe.

Naivitás. Mint egy hozzánk beküldött 
tudósítás elmondja, a „Délvidéki Földrnlvelők 
Gazdasági Egyesületé“■ nek Bács, Bácstóváros, 
Bácsujlak, Boróc, Dunabökény, Palona, Pa- 
lanka, Szépliget és Wekerlefalva községekben 
levő fiókjai képviseletében 40 tagú küldöttség 
kereste föl Evetovits János orsz. képviselőt, 
hogy őt az agrárérdekeknek a parlamentben 
és a földmívelési minisztériumban leendő hat­
hatós támogatására fölkérje. A küldöttség szó­
noka hangsúlyozta azt a reménységüket, hogy 
Evetovits „küzdeni“ fog és „erélyesen síkra 
száll" az agrárérdekekért Evetovits rendkívül 
megörült annak, hogy a jó emberek még őt 
is, a Fejbólintó Bálintok mintaképét, „küzdő 
arcos“-nak és valami befolyásos potentátnak 

.ekintik, s nagy örömében megígérte a kül­
döttségnek, hogy harcolni fog az agrárérde­
kekért és majd megmondja ő a miniszternek 
a megmondani valókat aperte és magyarán. A 
küldöttség erre fölöttébb meghatottan meg 
köszönte a hatalmas pártfogást. Minő naivitás! 
Hát azt hiszi a jámbor küldöttség, hogy Eve­
tovits úr ki meri nyitni odafönt a száját, s ha j 
mond is egy két bátortalan szót, van annak j 
valami súlya ? Hiszen a miniszterek az ilyen 
apró mamelukoknak a beszédét akik se nem 
osztanak, se nem sokszoroznak az egyik 
fülükön beeresztr, a másik fülükön kieresztik. A 
minisztérium portásának bizonyára több tekintélye 
és befolyása van odafönt, mint az efféle csip 
csap mungóknak, akik a kormány kegyelméből 
és a pártkassza jóvoltából kapták a mandátumot.

A Roheim-cég fizetésképtelensége. A
fizetésképtelenné vált Roheim Károly és Fiai 
zombori cég hitelezői értekezletet tartottak, a 
melyen a cég képviselője azt kívánta, hogy a 
hitelezők adjanak az alapítandó részvénytársa­
ságnak készpénzben újabb 250,000 koronát 
forgalmi és üzleti tőke gyanánt. A régi cég- 
tulajdonosok ki akarták kötni, hogy mind a 
hárman a társaság üzletvezető igazgatói legye­
nek és mint ilyenek egyenként évi 30,000 ko­
rona fizetést kapjanak, ami már magában ki­
zárná a vállalat lukrativitását, még ha a jöve­
delmezőségre vonatkozó számítások csalhatat­
lanok volnának is. Már pedig a cég vállalatai 
eddig nem hajtottak hasznot, tehát csak a jö­
vőt illető feltevésekre kellett támaszkodni. A 
hitelezők annál kevésbé hajlandók a cég pre­
pozícióit elfogadni, mert az ingatlanok körül­
belül 20 százalék fedezetet adnak és inkább 
elégszenek meg most ezzel a biztos kis kvó 
tavai, mintsem hogy évek múltán még a mostani 
követeléseiken felül újabb tőkéket veszítsenek.

Lyceutlli előadás. Vasárnap, február 
16.-án délután 5 órakor, a városháza dísztermé­
ben Fehér Jenő mérnök tart, vetített képekkel 
kísért előadást „Földünk alakulása“ cím alatt.

Az Agrártakarékpénztár közgyűlése. A
Bácsmegyei Agrártakarék pénztár a napokban 
közgyűlés tartott, melyen a megüresedett igaz­
gatósági állásokat is betöltötték. Az igazgató­
ságba beválasztották Szemző Gyulát és Scul- 
téty Ferencet.

Helyreigazítás. A Bácsbodrogmegyei Ta­
nítószövetség közgyűléséről műit számunkban 
közölt tudósításba hiba csúszott be, amennyi­
ben Apró György által lelt indítványra vonat­
kozó elnöki eljárás tévesen közöltetett. Az elő­
terjesztett indítvány és határozat igy szól : 
„Az előadók után Apró György azt a kiegészí­
tést ajánlja a határozati javaslatokhoz, hegy a 
tanítók a hirdetett tömegsztrájk ideje alatt a 
munkásgyermekek gondozását vállalják. Mintán 
ez a fizetésrendezési javaslatokkal és a tanít ,k 
sérelmeivel semmi összefüggésben nincsen, 
elnök ennek tárgyalását ellenzi. Ehhez a köz­
gyűlés helyeslőleg hozzájárult."

Az iskolák és óvodák meguyitása. A
kanyaró, amelynek járványszerű föllépése miatt 
a zombori iskolákat és óvodákat tudvalevőleg 

I bezárták szűnőfélben van. A hatóság ennél- 
I fogva elrendelte, illetőleg megengedte, hogy 

az iskolákat és óvodákat február 17. én ismét 
I megnyissák.

3

Az idői sorozások Bácsi) idrog megyé­
ben. A bácsmegyei sorozások t következő idő 
rendben lesznek. Az apalini járásban : március 
3, 4, 5, 6 és 7. én. A zombori járásban : már 
cius 10, 11, 12, 13 és 14 -én. A bajai járás 
ban : március 26, 27, 28 és 39 -én A bács­
almási járásban : április 4, 5, 8. 9, 10 és 12.-én 
A z-iablyai járásban : március 1, 3, 4 és 5 én.
A titeli járásban: március 7, 8 és 10.-én. A 
kulai járásban: márc 17, 18. 19, 25, 27, 2d 
és 29-én Az újvidéki járásban: márc 31, 
április 1, 2, 3, 4, és 5. én. A palánkat járás 
ban: ápr. 8, 9, 10, 12 és 14.-én. A hódsági 
járásban: April, ló, 17, 18, 19, 21 és 22 én 
A topolyai járásban: márc. 17, 18, 19, 26
27, 28, 29 és 31. én. Zenlai városnál: ápiil 
2, 3. 4, 5 és 7.-én A zentai járásban: ápr. 
8, 9, 10, 12 és 14.-én. Magyarkanizsa város 
nál : ápr 16, 17 és 18.-án. Az óbecsei járás 
ban: ápr. 21, 22, 23, 24, 25, 28 és 29,én.

Elveszett és talált tárgyak. Január 
31.-én a Rókus temetőtől a Telep-utcáig terjedő 
útvonalon elveszett egy ridikül, 21 korona 
pénzzel és apióbb tárgyakkal. Aki megtalálta, 
a tői . ényes következmények teihe alatt, szol­
gáltassa be a rendőrséghez. A főkapitányság 
nál egy ostor van, mint talált tárgy, letétben 
Tulajdonosa ott átveheti

A NAP a magyar újságírás szenzációja.
Tessék elolvasni és feltétlenül meggyőződik róla, 
aminthogy azonnal konstatálni fogja azt is, hogy 
A Xa// a magyar közönség legkedvesebb lapja. 
A 48 as eszmék és a magyar nemzeti törek 
vések egyetlen hű és törhetetlen szószólója. 
Főszerkesztő : Braun Sándor. Dr. Hajdú Mik 
lós társszerkesztő. Munkatársai : a magyar újság­
írás kitűnőségei. Példányszáma amerikai újság­
siker : lön.000 példány naponként. Egy
szám 6 fillér. Előfizetési ár: egy évre 18 
korona, felévre 9, negyedévre 4 korona 
50 fillér, egy hónapra 1 korona 60 fillér. 
Minden jó magyar fizessen e ó A Nap-ra 1

Vajasgaluska leves. Két deka vajat 2 
tojássárgájával habosra verünk, azután a két 
tojás fehérének habját hozzáadjuk, kevés sót, 
2 evőöanálnyi lisztet keverünk hezzá és kanállal 
a Maggi féle kockából készült húslevesbe be­
fűzzük. Közvetlen tálalás előtt készítjük.

Imzinség köréből.
Tekintetes Szerkeszti úr!

„Orrcsiptető közköltségen“ című Ja 
nuár 16-án megjelent cikkemre folyó hó 6-án 
Pa csér község jegyzőjétől cáfolat jelent meg, 
azt állítván, hogy az illető elöljáró, túllőtt a 
célon, mert a kérdéses számla nem Pacsérra 
szólt, hanem Bátmonostorra és tévedésből jött 
Pacsérra. Én is azt mondom, hogy túllőtt a 
célon, mert be kellett volna várnia, mig a 
pénztár kifizeti a számlát, azután hozni nyil­
vánoságra.

Azonban mindennemű cáfolat ellenére, 
szavahihető egyének állítása nyomán, újból ki 
jelentem, hogy a kérdéses szírnia Pacsérra 
szólt, nem Bátmonostorra, mely azáltal is iga 
zolható, hogy pl. a községi írnok, mikor kér 
dőre vonták, hogy a község számlájában miért 
szerepel az orrcsiptető külön ceruzával, azt 
mondta: „Magam is csodálkozom, hogy jön 
az orrcsiptető a számlába, miker a cég utazója 
ajándékba Ígérte a jegyző úrnál; az arany on - 
csiptetőt". Tehát e szerint is igazolható, hogy 
nem tévesen jött Pacsérre a számla, és az 

I orrcsiptető.
Különben cáfolatjával a jegyző úr egye­

nesen Bátmonostor község jegyzőjét gyanúsí­
totta meg, - miért is tisztelettel (elkérem Bál 
monostor közs. jegyzőjét, hogy az igazság kide­
rítése és sajátt személyének tisztázása végeit, 
e lapok hasábjain nyilatkozzék, hogy Binenslock, 
budapesti cégnél rendelt e különféle cikkek 
mellett arany orrcsiptető! is a község szám­
lájára ?

Pacsér 1913 február 10 én.
Tisztelettel

Egy polgár.
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IROPALOM.
Schön Adolf Iv inyv kereskedés ében Zom

i r. Teleíon-s. ám 161. Kaphatók az 
megjelent következő könyvújdonságok: 
Crayon: Erős fényben ...
Ktstemaecker: A kém 
L:s!t : Az eiényesek 
Hevessi : Az apja fia 
Szirtik : Tatár versek 
Vértessy : Antológia 
Dr. Ke'ecsényi : Aesztetika 
Dr. Székely : Moralpedagogia 
Dr Stand ■ A magyar magánjog

heten

Valamint 
too 75

az összes zenemű újdonságok.
a:

HÍRPETéSEK.
Eiadó szőlő és félti.

Egy fél kát. hold nemesített szőlő és 
1590 .. öl földterület a Ferenc csatorna 
mellett, dr. Gombos Ignác és Preszl 
urak szőlője közi, szabad kézből eladó.

Bővebbet Nyamecz Nándor
magyar-szabó öleiében, T refort-utca 
12. szám alatt 10 10 9

Hirdetmény.
Alulírott gazdaságában eladó mint­

egy 24.000 darab egyenes növésű, ki­
fogástalan l-sö osztályú 3—5 éves

ÄKÄCZFA
sorfának, halárak megjelölésére, szár 
nyasok és vadak óvására alkalmas ligelek 
és tanya körüli remisek létesítésére.

Kaphatók már most tavaszi ül­
tetésre A fák ára: 40 50 fillér darabja 
az újverbászi vasúit állomásra szállítva. 

Óverbász, 1913. február hava

Kiss Gyula
27 3 1 óver bászi jegyző.

«

52 1913. végreh. szám.

Árverési hrdetmény.
Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 
1912. évi Sp. III. 198. számú végzése követ­
keztében dr. 1 mányi Zsigmond zombori ügy­
véd által képviselt zombori kersk. és iparbank 
javára 537 kor. 66 fill, s jár. erejéig 1912. évi 
augusztus hó 2.-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás ' in lefoglalt és 2000 koronára 
becsült ingó agok, u m. : lovak, nyilvános ár­
verésen ek.datnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1912.-ik évi V. 1092 3. számú végzése 
folytán 537 kor. 66 fillér tőkekövetelés, ennek 
1912. évi február hó 27.-ik napjától járó 5% 
kamatai, 1 t° o váltódíj és eddig összesen 183 
korona 02 fillérben bíróilag már megállapított 
költségek erejéig Zomborban, adós lakásán 
leendő eszközlésére 1913. ÓVÍ február hó 21. 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitű­
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg- 
Jegyzéssel hivatnak meg, hogy az. érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1913. évi január hó 26.

\

Megérkezel! a világhírű
tavaszi részvénysör

á la Salvator barna sör
az Első Magyar Részvény-Serfőzöde Kőbánya

W" sörkülönlegessége.
Az ország legkedveltebb idénysöre. Szaktekintélyek által legjobban ajanlva.

Odítőleg hat a szervezetre. Gyomor- és idegbajosoknak nélkülözhetlen Ital.

Hordó- és palacksör főraktár:

VÍG és K f& TOM sör raktár árában
felefonszám : 28. ZOMBOR. Telefonszám 28.

Erzsébet-körút 19. szám.

Kapható minden kávéházban, étteremben, jobb fűszer- es csemege-üzletben.
17 -10 6

Villamos csengők, telefonok és villámhárítók szakszerű felszerelése.

Uj villamos berendezési vállalat Zomborban.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves tudomására 

hozni, hogy ideiglenesen a volt Weil-féle helyiségben,
----------------Zrínyi-utca 6. szám alatt,-----------------

mechanikai, optikai
és villamos berendezési vállalatot

nyitottunk, melyei május hó 1-ótől kezdve
Kossuth Lajos-utca, Itilodam Paul in-féle helyiségbe

helyezünk át.
Raktáron tartunk mindenféle villamos berendezési cik­

keket, izzótesteket, csillárokat a legnagyobb választékban.
Elvállaljuk teljes épületek villamos berendezését a legolcsóbb 

árak és legmesszebbmenő jótállás mellett.
Főtörekvésem az leend, — amit Zomborban már 7 évi mű­

ködésem is reményleni enged ----- hogy gyors és szakszerű mun­
kámmal t. megrendelőink teljes megelégedését kiérdemeljük.

A n. é. közönség nagybecsű pártogását kérve, vagyunk
kiváló tisztelettel:

Telefon: 214. sz, Hrabnvszky £3tván és Tsa,
mechanikai, optikai és villamos berendezési vállalat.-10 -10

Villamos vasalók, fűtőtestek, hajsűtök, vízmelegítők, teafőzők olcsó áron.
” Í3S

tu-

ms

Styrum Mór,
kirbii. végrehajtó.

Nyom

Közkedveltté lett!!
f kellemes ize, jósága és olcsósága által a

pécsi tettye
kristálytiszta forrásvíz,

mely szénsavas viz ma már szegény és gazdag legkedveltebb asztali itala.

Gazdasszonyok és vendéglősök öröme
ha e kiváló vizet adhatják asztalukra.

IfSP"“ Kapható minden füszerüzletben és étteremben. "IBII 
Zombori képviselet;

ARNÖVLYEVICS DUSÁN kereskedelmi ügynökségénél.
90 104 75 Zombori főraktár:

Makaríts István füszerkereskedósóben.

(Ott a .Bácsmegyel Nyomda b t." könyvnyomdájában, Zomborban.
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